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ечія ча су та на ших річок не зу пин на. Але з
ча сом на ше об лад нан ня старіє. Cу час ність
та технічний про грес ви ма га ють від нас

но во го роз вит ку — збільшен ня по туж ності та ви роб -
ництва еле к т ро е нергії, еко логічності ви роб ництва
та інно ваційних рішень.

Ре кон ст рукція — це роз ви ток підприємства, підви -
щен ня техніко$еко номічних по каз ників, по кра щен ня
умов праці, збільшен ня про дук тив ності та по туж ності.
Це по кра щен ня еко логії та еко номіки підприємства.

Ре кон ст рукція дає мож ливість підприємству вті -
ли ти нові тех но логії ви роб ництва, за про ва ди ти су час -
ні ме то ди уп равління та по кра щи ти якість про дукції.

Канівська ГЕС зна хо дить ся вже на за вер шен ні
дру го го ета пу ре кон ст рукції. За вер ше но ре кон ст -
рукцію ос нов но го об лад нан ня трьох блоків.

У 2017 році за вер ше но ви ко нан ня ре кон ст рукції
бло ка №3 ана логічно з бло ком №2, №6 з по вною
заміною си ло во го еле к т ро об лад нан ня (блоч ний транс -
фор ма тор, транс фор ма то ри стру му, на пру ги, роз'єдну -
вачі), стру мо про во ди, ка белі (си лові та кон трольні),
си с те ми збу д жен ня, си с те ми тер мо кон т ро лю, ви ко на -
но пе рехід ге не ра торів з 3,15 кВ на 6,3 кВ, вста нов ле но
на кож ний ге не ра тор ви ми кач 6,3 кВ, ви ми кач еле к т ро -
дви гу на ком пре со ра охо ло д жен ня, із заміною на базі
мік ро про це сор них при ст роїв схе ми ке ру ван ня (ге не ра -
торів, бло ка), ав то ма ти ки, моніто рин гу, за хи с ту, сиг -
налізації, тех но логічної ав то ма ти ки і за хи с ту, які інте г -
ро ва но в існу ю чу си с те му уп равління "Овація" фірми
"Емер сон". На блоці №3 вста нов ле но ок ре мий реєстра -
тор аварійних подій "Регіна". На ре кон ст руй о ва них
гідро а г ре га тах Г$9, Г$10, Г$11, Г$12 змон то ва но ав то ма -
ти зо ва ну си с те му вібро моніто рин гу для без пе рерв но го
кон тро лю і моніто рин гу ста ну вібрації на кор пу сах ге -
не ра тор но го, турбінно го, упор но го підшип ників гідро -
а г ре гатів, підшип ників еле к т ро дви гу на та ком пре со ра
гідро а г ре га ту з ме тою аналізу ста ну та по пе ре д жен ня
по шко д жень, не справ но с тей ге не ра то ра, турбіни та си -
с те ми охо ло д жен ня гідро а г ре га ту. 

Ви ко нан ня вка за них робіт підви щи ло по туж ність
станції, надійність її ро бо ти, швидкість і якість опе ра -
тив но го об слу го ву ван ня, кон троль па ра метрів об лад -
нан ня, ве ден ня ре жимів і графіків на ван та жен ня стан -
ції та по пе ре д жен ня і ло калізацію аварійних про цесів.

Ха рак те ри с ти ка по туж ності Канівської ГЕС 

Час ви ко ри с тан ня се ред ньої вста нов ле ної по туж ності
Канівської ГЕС за 2017 рік скла дає 1742 го дин.

Та кож три ває ре кон ст рукція підстанції
110/330 кВ Канівської ГЕС.

Вже вста нов ле но, змон то ва но та впро ва д же но
кон тро ле ри ВРУ$110/330 кВ си с те ми кон тро лю

"Овація". До ньо го підклю че но сиг налізацію
ВРУ$110 кВ, ВРУ$330 кВ, комірок КРУВ$10 кВ,
щи та постійно го стру му ВРУ та йо го під за ряд них
при ст роїв, дис танційне уп равління 5 ко мір ка ми
ВС$10 кВ КРУВ$10 кВ (АТ$1(2), КРУ$1(2), ВС),
вимірю ван ня струмів, на пру ги, ча с то ти, ак тив ної та
ре ак тив ної по туж ності, приєднань ВРУ$110 кВ
(Ввід$1(2), ВРУ$330 кВ (ПЛ$330 кВ По ля на, ТП
ТЕС), КРУВ$10 кВ, АТ$1, АТ$2.

Вка зані ро бо ти це важ ли вий етап до впро ва д -
жен ня в май бут нь о му но вої си с те ми ке ру ван ня, ав -
то ма ти ки, моніто рин гу, за хи с ту, сиг налізації
ВРУ$110/330 кВ, в ча с тині інте г рації в існу ю чу си с -
те му "Овація" (SCADA) Канівської ГЕС.

Ви ко нан ня вка за них робіт та вкла дені інве с -
тиції по ре кон ст рукції за без пе чи ли:

1. Більш надійну ро бо ту ос нов но го еле к т ро об -
лад нан ня за ра ху нок впро ва д жен ня швид кодіючих,
ви со ко точ них мікро про це сор них при ст роїв уп -
равління, за хи с ту, діаг но с ти ки та сиг налізації,
заміни ка бель них ме реж.

2. Чітке і більш плав не до три му ван ня гра фі ків
на ван та жен ня та ре гу лю ван ня ге не рації че рез вста -
нов лен ня ге не ра тор них ви ми качів гідро а г ре гатів.

3. Ло калізацію відклю чен ня об лад нан ня при
аварійних про це сах.

4. Ширші мож ли вості для аналізу аварійних про -
цесів че рез роз ши рен ня кількості кон тро ль о ва них та
фіксо ва них па ра метрів при аварійних спра цю ван нях.

5. Мож ливість пе ре дачі по точ них па ра метрів та
функцій уп равління в си с те ми SCADA опе ра тивній
службі ПрАТ "Укргідро е нер го".

6. Підви щен ня надійності і оп тимізації схем
влас них по треб змінно го стру му та постійно го опе -
ра тив но го стру му.

7. Змен шен ня втрат еле к т ро е нергії та збільшен -
ня ро бо чої по туж ності при пе ре ході ге не ра тор ної
на пру ги з 3,15 кВ на 6,3 кВ.

8. По кра щен ня еко номічних по каз ників че рез
змен шен ня про стоїв об лад нан ня при пла но вих та
аварійних ре мон тах.

У 2018 році про цес ре кон ст рукції не зу пи -
няється.  Три ває ре кон ст рукція бло ка №4.

Для підви щен ня надійності об лад нан ня та
змен шен ня йо го по шко д жен ня на Канівській ГЕС
роз роб лені і щорічно вво дять ся в дію за хо ди по
змен шен ню на ван та жень влас них ви роб ни чих по -
треб ГЕС в період вечірньо го мак си му му в
осінньо$зи мо вий період. Та кож ре алізується план
комп'юте ри зації ГЕС, ство рен ня ло каль них ме реж,
пе ре да ча да них в ЦЕС Ук ре нер го, цим ліквідується
знач ний об'єм ру тин ної праці спеціалістів. 

КАНІВСЬКА ГЕС. РЕКОНСТРУКЦІЯ І РОЗВИТОК

УДК. 621. 224

Стаття висвітлює сучасні проблеми, які постають перед персоналом філії "Канівська ГЕС" 
під час та після проведення реконструкції обладнання. 

К л ю ч о в і  с л о в а: Канівська ГЕС, реконструкція, надійність роботи, навчання персоналу.

ХАРЧЕНКО Г.O., нач. oперативної служби філії "Канівська ГЕС"
ПрАТ "Укргідроенерго"
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Ре кон ст рукція об лад нан ня в умо вах діючо го
під приємства, це дов го т ри ва лий про цес. Дру гий
етап ре кон ст рукції роз тяг нув ся на ро ки, а про цес за -
мі ни об лад нан ня ще не закінчив ся. Під час ре кон ст -
рукції бло ків №4 та №5 уже вста нов люється інше
об лад нан ня, яке ви ма гає до дат ко вих знань та на ви -
чок. В ре зуль таті після закінчен ня ре кон ст рукції ми
маємо ек сплу а ту ва ти різні ти пи об лад нан ня.
Відповідно в разі яко гось тех но логічно го по ру шен -
ня, ми по винні ма ти різні ком плек ти за пас них ча с -
тин на об лад нан ня. Що теж не га тив но впли ває на
терміни ре монтів та рівень технічної ек сплу а тації.

Якщо раніше об лад нан ня про ек ту ва лось для ек -
сплу а тації де ся тиліття ми, то за раз термін ек сплу а -
тації скла дає 7—10 років. А після цьо го зно ву йо го
заміна та ре кон ст рукція. 

В су часній прак тиці цей про цес по ви нен про во -
ди тись постійно. І наші інсти ту ти по винні пра цю ва -
ти над тим, аби цей про цес протікав яко мо га швид -
ко і без болісно для ви роб ництва.

І як що з ос нов ним об лад нан ням все зро зуміло,
то з до поміжним ба га то про блем. Вста нов лен ня схо -
жо го за ха рак те ри с ти ка ми, але різно го за ти пом об -
лад нан ня ве де до різко го збільшен ня за трат при по -
дальшій ек сплу а тації об лад нан ня. І в разі йо го по -
шко д жен ня, заміну про во ди ти до сить склад но че рез
різ но типність. Ко жен но вий по ста чаль ник та мон -
таж ник про по нує до вста нов лен ня но ве, більш до с -
ко на ле та більш склад не об лад нан ня, яке не має
взаємної заміни з по пе реднім. 

Після ре кон ст рукції гідро турбін аг ре гатів
Канівської ГЕС маємо про бле му виз на чен ня місця
по шко д жен ня ущільнень ло па тей ро бо чих коліс.

На ре кон ст руй о ва них гідро а г ре га тах відсутній
тиск мас ла в зоні ущільнен ня ло па тей. 

При по шко д женні ущільнен ня во да під знач но
більшим ти с ком по трап ляє з про точ ної ча с ти ни в се -
ре ди ну ва лу і далі в си с те му ре гу лю ван ня та зма щу -
ван ня. Вра хо ву ю чи особ ли вості си с те ми ре гу лю ван -
ня (об лад нан ня МНУ за без пе чує ро бо ту 4$х гідро а г -
ре гатів) склад но виз на чи ти аг ре гат та кон крет ну ло -
пать ро бо чо го ко ле са на якій по шко д же но ущільнен -
ня. Подібний де фект ви яв ляється ли ше че рез де я кий
час по на яв ності во ди в си с темі ре гу лю ван ня і зма щу -
ван ня. Так при по шко д женні ущіль нен ня ро бо чо го
ко ле са гідро а г ре га ту №7 пер со нал ГЕС, не ма ю чи
змо ги точ но виз на чи ти місце по шко д жен ня, був ви -
му ше ний ви ко на ти заміну ущільнень на всіх 4$х ло па -
тях. Після за вер шен ня ре кон ст рукції всіх гідро а г ре -
гатів бло ка бу де над зви чай но склад но виз на чи ти сам
гідро а г ре гат, не ка жу чи вже про кон крет ну ло пать. 

То му не обхідно впро ва д жу ва ти си с те му кон -
тро лю, яка б сиг налізу ва ла про по трап лян ня во ди в
кон крет ну гідро турбіну. 

На вчан ня пер со на лу — най важ ливіша за да ча
су час но го підприємства. Ад же тільки від ква лі -
фікації працівни ка за ле жить як на далі бу де ек сплу -
а ту ва тись но ве та ре кон ст руй о ва не об лад нан ня.

Пер со нал, який до пу с кається до уп равління та
ек сплу а тації та ко го склад но го об лад нан ня по ви нен
про хо ди ти спеціальні на вчан ня та технічну прак ти -

ку, аби зна ти і ро зуміти ро бо ту об лад нан ня та нас -
лід ки тих чи інших по ру шень.

А на прак тиці ор ганізації, які по ста ча ють та мон -
ту ють об лад нан ня не в змозі про ве с ти якісне на вчан -
ня з ек сплу а тації та не ма ють відповідей, як діяти опе -
ра тив но му пер со на лу під час ліквідації по шко д жень.

Технічна до ку мен тація, яка при хо дить ра зом з
об лад нан ням, це сухі ци ф ри , крес лен ня і ре ко мен -
дації по мон та жу. Але лю дині, яка ке рує ро бо тою цьо -
го об лад нан ня, ду же важ ко зро зуміти та ку інфор -
мацію. По винні бу ти чіткі ал го рит ми дій пер со на лу
при ви ник ненні бідь$яких тех но логічних по ру шень.

Інструкція з ек сплу а тації та ліквідації тех но -
логічних по ру шень — це ос новні до ку мен ти , які по -
винні бу ти під час ек сплу а тації но во го об лад нан ня.
Інструкції з ек сплу а тації по винні бу ти ви кла дені
зро зумілою мо вою, ма ти чіткі ре ко мен дації, що до
дій пер со на лу. По винні бу ти розділи для різних
видів пер со на лу: опе ра тив но го ре монт но го, то що. 

То му про бле ма підго тов ки кадрів та на яв ності
технічних інструкцій для ек сплу а тації су час но го об -
лад нан ня підприємства стоїть ду же гос тро. 

Інше про блем не пи тан ня — заміна по шко д же -
но го об лад нан ня. Ви роб ни ки об лад нан ня за пев ня -
ють, що їх об лад нан ня надійне. Але на прак тиці це
не так. Будь$яке об лад нан ня ви хо дить з ла ду. І тут
по стає інша про бле ма. Відсутність за пас них ча с тин.
Че рез брак фінан су ван ня (чи мо же щось інше) ми
не маємо змо ги ку пу ва ти ЗІП в не обхідній кіль кос -
ті, та швид ко усу ва ти по шко д жен ня. 

А такі ви пад ки най частіше ста ють ся після за кін -
чен ня га рантійно го терміну ек сплу а тації. Ду же ба га то
об лад нан ня іно зем но го ви роб ництва. І в разі ви хо ду з
ла ду та ко го об лад нан ня , при відсут ності зап ча с тин,
термін їх прид бан ня та заміни роз тя гується на місяці.
А простій об лад нан ня — це наші втра ти.

Че рез швид коп лин ний тех но логічний роз ви ток
ду же ко рот кий термін існу ван ня да них мо дифікацій
об лад нан ня на ви роб ництві, і підприємства для під -
трим ки кон ку рен то с про мож ності ду же ча с то онов -
лю ють свою про дукцію на кон веєрі. І до об лад нан -
ня, яке ек сплу а тується вже декілька років, прак тич -
но не мож ли во за мо ви ти ком плек ти зап ча с тин. Но ве
об лад нан ня не сумісне із по пе реднім, і це ви ма гає
до дат ко вих за трат і ча су на йо го заміну, що теж не -
га тив но впли ває на ро бо ту підприємства.

Але не зва жа ю чи ні на що ре кон ст рукція під -
при ємства про дов жується. ІІ етап ре кон ст рукції
вже ви хо дить на свою за вер шаль ну стадію.

В 2019 році бу де роз по ча та ре кон ст рукція бло ка
№ 5 з по вною заміною си ло во го еле к т ро об лад нан ня
(блоч ний транс фор ма тор, транс фор ма то ри стру му,
на пру ги, роз'єдну вачі), стру мо про во ди, ка белі (си -
лові та кон трольні), си с те ми збу д жен ня, си с те ми
тер мо кон т ро лю, си с те ми вібро моніто рин гу, ре гу ля -
торів швид кості, з пе ре хо дом ге не ра торів на на пру -
гу 6,3 кВ та вста нов лен ням на кож ний ге не ра тор ви -
ми ка ча 6,3кВ, ви ми ка ча еле к т ро дви гу на ком пре со ра
охо ло д жен ня з інте г ру ван ням в існу ю чу си с те му уп -
равління SCADA фірми "Емер сон".

Для підви щен ня надійності ро бо ти при ст роїв
РЗА і ПА під час ре кон ст рукції пла нується:
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$ Про дов жи ти ре кон ст рукцію із заміною об лад -
нан ня блоків № 4, 5 і підклю чен ням її в існу ю чий про -
грам но$технічний ком плекс уп равління ОВАЦІЯ.

$ Ви ко на ти заміну ви со ко ча с тот но го прий ма ча
АК ПА 116 кГц ПЛ$330 По ля на та в/ч пе ре да ва ча АН -
КА$АВ ПА 472 кГц ПЛ$330 ТП$ТЕС те ле при с ко рен -
ня ре зерв них за хистів вка за них ліній.

$ Ви ко на ти ре кон ст рукцію об лад нан ня із по -
вною заміною си ло во го об лад нан ня, за хи с ту та ав -
то ма ти ки щитів влас них по треб 41С, 42С, 43С, 44С
та пе ре не сен ням щитів 43С, 44С в інше місце. 

$ Ви ко на ти ре жим ав то ма тич но го роз во ро ту ге -
не ра торів бло ка №6 для за без пе чен ня влас них по -
треб станції.

Про цес ре кон ст рукції — це ду же кропітка та
відповідаль на ро бо та ве ли кої кількості спе ціа ліс тів.
Але са ма ре кон ст рукція дає змо гу під при єм ству ма -

ти мож ливість рос ти і роз ви ва тись: збільшу ва ти
свої по туж ності та по кра щу ва ти якість ви роб ле ної
про дукції, дба ти про еко логію та еко номічне зро с -
тан ня, по кра щу ва ти умо ви праці та кваліфікацію
своїх працівників. То му треба ніко ли не зу пи ня тись
на до сяг не но му, за до по мо гою ре кон ст рукції по кра -
щу ва ти на шу су часність, завжди ди ви тись впе ред,
дба ти про май бутнє, на ше і на ших дітей. 

Вис но вок. В про цесі ре кон ст рукції не обхідно
приділя ти більшу ува гу на фак то ри, які впли ва ють
на більш про дук тив ну та еко номічну ро бо ту ре кон ст -
руй о ва но го об лад нан ня. Най го ловніший фак тор —
це на вчан ня пер со на лу. За вдя ки гра мотній ек сплу а -
тації об лад нан ня ми маємо змо гу про дов жи ти
терміни ек сплу а тації об лад нан ня за ра ху нок більш
ефек тив но го та еко номічно го ви ко ри с тан ня ре сурсів. 
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